



# 烈士陈金华长眠异乡53载

## 军地携手一家人终“团圆”

王乃云 记者 殷艳萍

2023年9月2日，一条名为“我想见儿子了，96岁老父亲的心愿让人泪目”的寻亲信息在网络掀起轩然大波。经过军地双方两个月的不懈努力，最终确定烈士陈金华的墓安葬在湖北房县烈士陵园。已至半百之年的两个弟弟决定到湖北房县一趟，亲自到哥哥墓前献上一束鲜花，撒一抔故乡土。

11月6日，在全椒县退役军人事务局的组织下，烈士陈金华的两个弟弟从千里之遥的安徽全椒赶到湖北房县烈士陵园。“哥哥，我们来看你了！”站在哥哥的墓前，两位弟弟再也掩饰不了这53年来从未间断的悲恸，失声痛哭！



烈士陈金华的弟弟将故乡土撒在哥哥墓前



烈士陈金华牺牲时部队留存的照片

### 入伍参军，在国防施工中不幸牺牲

时间追溯到1966年，陈金华17岁，听说了部队来村里征兵的消息。在那个“一人参军、全家光荣”的年代，对于陈金华这种农村小伙子来说，当兵无疑是最好的出路，全家都非常支持他。陈金华1米7几的个子，身体结实，顺利通过了入伍考核。入伍后，陈金华奉命从上海调到湖北房县，执行国防施工任务。由于特殊情况，陈金华只给家里寄过一封信，他在信中说自己在部队一切都好。家里人还等着陈金华回家，再给他找个媳妇成家。没想到，却传来了陈金华牺牲的噩耗。

1970年8月的一天，大队干部到陈金华的家里，让亲属去大队一趟。当陈金华的弟弟林玉飞跟着父母走进办公室的大门，就看见了两个穿着军装的人站在里头。“陈金华不幸牺牲了。”犹如五雷轰顶，父亲一下懵了，连话都说不出。母亲得知噩耗，当场晕倒在地。

当时，家里人提出要去把陈金华的遗骸接回来，但由于各种原因，没有被允许。母亲心念的，就是想去看看大儿子，可是路途遥远、交通不便，阻挡了他们前往湖北房县的步伐。直到母亲2001年去世，这个心愿也没能达成。

### 有生之年，去给哥哥扫次墓

陈金华的弟弟林玉飞回忆，陈金华离家时，他还不到9岁。对哥哥陈金华的记忆，还停留在小时候跟着哥哥去帮村里的老人担水，跟着父亲去上海哥哥所在的部队探望哥哥。“父亲已经96岁了，好多事情都记不清了，但关于哥哥的一切却依旧记得清晰。”

10月7日，在湖北房县和安徽全椒两地军地双方的共同努力下，长眠在房县烈士陵园的全椒籍烈士终于盼来了与亲人的第一次“团聚”，这一刻，他们等了足足53年。

“父亲一听说找到了哥哥埋地的下

落，执意要来看看，但是年龄大了，我们也担心他旅途劳顿出现状况，所以没有让他过来。”站在哥哥的墓前，烈士陈金华的两位弟弟泣不成声，哽咽着诉说这些年的思念，“我们来看望你了，母亲去世了，父亲年纪也大了，能在有生之年找到你，我们这么多年的心愿终于了了，我们会把父亲照顾好，你也安心！”

按照风俗，两个弟弟特意将家中宅基地带来的一抔泥土撒在哥哥墓碑旁，象征着他与故乡朝夕相伴，长路漫漫，终有归期。

### 结对认亲，让“尊崇之花”深植人心

烈士的父母就是我们的爹娘。2023年，全椒县开展“红润椒陵·结对认亲”暖心行动以来，有好多入始终关注、关心着烈士陈金华的父亲——

全椒县人武部自打结识陈爸爸后，每月都会抽出一天的时间去登门看望，还将烈士陈金华的事迹对官兵进行思想政治教育。勉励官兵：“感恩不能等！烈士是我们战友，烈士的爸妈就是我们的爹娘，我们要竭尽全力地照顾好！”

安徽正邦新材料科技有限公司经理刘刚表示，今后将尽心尽力为烈士陈金华家属排忧解难。一位不愿意透露姓名的网友也通过微信转账1000元的方式表达对烈士父亲的

的关心和尊崇。

“一张烈士证、一段记忆……就是大多数人能提供的信息。”周岗烈士陵园负责人刘军说，为烈士寻亲是件好事，但要把这个事办成，难度比较大。例如，亲属能提供的线索支离破碎，当年通讯技术落后，行政区划变更，登记册历经多年岁月磨损后大多不完整……

“但无论多难，我们都要全力以赴。”刘军说，截至目前，在相关部门的协助下，加之社会各界及志愿者的努力，该县共为包括全椒籍烈士陈金华在内的7名烈士找到家人。

他也相信，即便寻亲路漫漫，但未来将会有更多的烈士“找到家”。

### 合肥购彩者喜中“排列5”50万元

星报讯（王康 记者 江锐）

近日，位于合肥市瑶海区临泉东路三小郢小区2栋14号门面3402001552体彩门店传来喜讯，喜中“排列5”一等奖5倍50万元！

据悉，中奖者孙师傅（化姓）今年50多岁，和老婆两人在马路边摆摊卖水果为生，家里有三个孩子，小儿子还在读大学。孙师傅没有别的爱好，平时没事就喜欢买几注“排列3”和“排列5”。10月22日这天，孙师傅像往常一样来到彩票店里，看走势图研究了一会，写下34478这组数字，买了5倍。第二天来到彩票店发现自己中了50万元非常开心，孙师傅说一开始买彩票是为了碰碰运气，没想到中了大奖，缓解了他们老两口摆摊供儿子读大学的燃眉之急。关于这笔奖金的使用，孙师傅打算将这笔钱作为儿子读研读博的教育经费，自己小时候没能上大学，把期望寄托在几个孩子身上，既是圆了自己的梦，也是圆孩子的求学梦。



### 定远县“三化”举措 推动医疗卫生服务提档升级

星报讯（陶友梅 记者 胡昊）今年以来，定远县全力夯实基层医疗卫生服务体系，多举措推动医疗卫生服务提档升级。截至目前，全县医疗卫生机构诊疗人次208万，其中，村卫生室诊疗人次26.9万，同比增加8.4%。

人才招聘多元化。加强村医队伍建设，强化学历教育、委托培养、岗位培训，实施村医队伍建设三年行动。目前，全县配备乡村医生588名，无村卫生室和村医空白点。通过事业单位公开招聘，增加乡镇卫生院编制使用量47个。组织全县588名村医到乡镇卫生院开展乡村医生岗位培训，遴选90名具有执业（助理）医师村医到县总医院或乡镇中心卫生院进修。防病关口前移。针对农村“老、慢、病、残、贫”等人群，设计“高、中、低”三大类17个包型，分级分类提供个性化服务，满足不同人群需求。同时由县总医院牵头为不同类型慢病人群提供专科检查，县财政给予每人每年300元的专科检验检查补助。今年以来签约高级服务包3万余人。医疗资源整合化。建立以县总医院为龙头，全县26所乡镇卫生院为成员紧密型医共体，实行人、财、物统一管理，建立整合型、连续医疗服务体系。推动和落实“星期六医师”制度，今年以来26名专家下沉乡镇卫生院坐诊；影像、心电、病理等开展远程会诊6000余次，逐步实现“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的医疗质量合理化分配就医模式。

### 宿州埇桥区： 秋风起稻谷香 水稻收割丰收忙

星报讯（张士翔 记者 禹志强）近日，宿州埇桥区夹沟镇镇头村田野里的稻谷一片金黄，在秋风的吹拂下，仿佛一片无垠的金色海洋。走在田边，阵阵稻香扑面而来。

镇头村三面环山，较宿州其他地区，夏天气温低，冬天气温高，再加上地势低洼容易存水，气候条件和地理位置非常适合种水稻。镇头村是夹沟香稻米的原产地，在当地有着“一家煮饭十家香，十家煮饭香满庄”的说法。在稻田里不时弯腰拾捡稻穗的村民也告诉记者，稻米在收割时便有淡淡清香，等到煮饭的时候更香，这是夹沟香稻米的特色。

不远处，收割机轰鸣而过，经过两三圈的收割，机器进行脱粒、秸秆粉碎后，金黄色的稻粒不断从机舱中倾泻而出，颗粒饱满、香气扑鼻。村级水稻示范田管理负责人孔卫东指挥着几辆三轮农用车排队装货，看着装满稻米的车辆满载而归，每个人脸上都洋溢着丰收的喜悦。“这200亩水稻是我们村集体种植的，今天开镰，预计三四天能收完。”孔卫东介绍，这里的香稻米都是经过山泉水灌溉的，矿物质含量丰富，米质好，口感软糯，香甜可口。知道这块地今天开镰，夹沟镇农业综合服务中心的工作人员也特意前来察看稻米成色以及产量情况。谈话间，在收割机的轰鸣中，一片水稻地只剩下了光秃秃的稻茬。

“今年夹沟镇全镇种植水稻面积3000余亩，当前陆续进入收获期，得益于前期科学的田间管理以及良好的气候条件，今年又是丰收年。”夹沟镇农业综合服务中心农艺师李科表示，夹沟镇将不断优化水稻种植品种和技术，抓实抓细水稻机收减损工作，确保粮食颗粒归仓。